

1957年10月1日创刊



2021年3月 30 星期二

辛丑年 二月十八



29°C
24°C

习近平会见全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会代表

新华社电 全国扫黑除恶专项斗争总结表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见参加大会的受表彰、受嘉奖代表，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁，中共中央政治局常委、中央纪委书记赵乐际参加会见。

上午10时，习近平等来到京西宾馆会议楼前厅，全场响起热烈掌声。

习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨参加会见，并在总结表彰大会上讲话。他指出，扫黑除恶专项斗争取得了胜利，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导，在于党的领导的政治优势和中国特色社会主义的制度优势。

要把习近平总书记的亲切关怀转化为强大动力，锐意进取、再接再厉，常态化推进扫黑除恶斗争，努力建设更高水平的平安中国，以优异成绩庆祝建党一百周年。

丁薛祥、杨晓渡、陈希、黄坤明参加会见，赵克志参加会见并主持大会，周强、张军参加会见并出席大会。

大会为受表彰、受嘉奖代表颁奖。全国扫黑除恶专项斗争先进集体、先进工作者、受嘉奖干部代表分别在大会上发言。

在“悦读”中坚定走向未来

——《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》广受好评

“如何理解‘中国之治’背后的制度密码？”“如何理解和把握伟大抗疫精神？”……翻阅散发墨香的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》（以下简称《问答》）一书，7个板块、100个问题，内容通俗新颖；二维码支持“延伸阅读”，辅以“习言习语”等精炼栏目，版式清新明快。

连日来，由中央宣传部组织编写的《问答》一书，以问答体形式全面系统展现了习近平新时代中国特色社会主义思想的重大意义、科学体系、丰富内涵和实践要求，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”，不少党员干部群众在“悦读”过程中，对《问答》点赞好评。

中央党史和文献研究院院长曲青山认为，作为党史学习教育指定学习教材之一，《问答》阐释了习近平总书记关于党的历史的重要论述，讲述了许多鲜活的党史故事，是坚持把党史和悟思想结合起来的一部好教材。

“真正了解过去才能正确认识现在，正确认识现在才能科学把握未来。”曲青山说，重视历史、学习历史、研究历史、借鉴历史，可以给党员干部带来很多了解昨天、把握今天、开创明天的智慧，让他们站在历史的深厚基础上更加坚定地走向未来。

江西井冈山，在红色土地上

学习《问答》更添历史厚重。

“这本书既讲马克思主义基本原理，又结合社会实践、时代特征、历史事实阐述习近平新时代中国特色社会主义思想，问题设置聚焦广大党员干部的普遍关切，具有很强的针对性、实效性。”拿到《问答》后，中国井冈山干部学院教学科研部科研管理处处长陆元兵第一时间研读学习，并和老师们一起交流心得体会。

陆元兵表示，在今后的教学实践中，他会更多地将书中的内容和思想融入课堂，创新教学形式，帮助学员从多层面理解习近平新时代中国特色社会主义思想。

读一本好书犹如在和智者对话，研读《问答》就像参加一堂新时代党的创新理论精品培训课。

“《问答》对每个问题的回答，都凝练为一个个融会贯通、原汁原味的观点阐发。”在天津大学马克思主义学院院长颜晓峰看来，《问答》架起了广大党员干部群众学习领悟原著原文的一座桥梁。

颜晓峰举例说，在回答“如何理解中国式现代化是人类历史上前所未有的大变革”时，书中提炼出中国式现代化是在中国这块古老而又崭新的大地上的现代化等要点，提供了一个全面精准的回答，从多维度呈现思想理论的意蕴和创新观点的本义。（下转A4）

陆元兵表示，在今后的教学实践中，他会更多地将书中的内容和思想融入课堂，创新教学形式，帮助学员从多层面理解习近平新时代中国特色社会主义思想。

“《问答》对每个问题的回答，都凝练为一个个融会贯通、原汁原味的观点阐发。”在天津大学马克思主义学院院长颜晓峰看来，《问答》架起了广大党员干部群众学习领悟原著原文的一座桥梁。

颜晓峰举例说，在回答“如何理解中国式现代化是人类历史上前所未有的大变革”时，书中提炼出中国式现代化是在中国这块古老而又崭新的大地上的现代化等要点，提供了一个全面精准的回答，从多维度呈现思想理论的意蕴和创新观点的本义。（下转A4）

“真正了解过去才能正确认识现在，正确认识现在才能科学把握未来。”曲青山说，重视历史、学习历史、研究历史、借鉴历史，可以给党员干部带来很多了解昨天、把握今天、开创明天的智慧，让他们站在历史的深厚基础上更加坚定地走向未来。

江西井冈山，在红色土地上

全国人大常委会会议审议香港基本法附件修订草案

据新华社电 十三届全国人大常委会第二十七次会议29日下午在北京人民大会堂举行第一次全体会议，栗战书委员长主持。

常委会组成人员167人出席会议，出席人数符合法定人数。

贯彻落实十三届全国人大四次会议通过的《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》精神和要求，委员长会议委托，全国人大常委会法制工作委员会主任沈春耀作了关于两个修订草案的说明。

会议审议了有关任免案。

广东印发《关于促进劳动力和人才社会性流动体制机制改革的实施意见》

调整完善广深积分落户政策确保社保缴纳和居住年限

详见A8



□林如敏

卿本佳人，奈何做贼

一篇题为《曝美女画家、青海美协主席，最年轻中国美协理事涉嫌抄袭数年？》的文章近日刷屏网络。文章指出，中国美协理事会理事、青海省美协副主席王筱丽涉嫌长期抄袭书画家马寒松的作品。

文艺界涉嫌抄袭案，打起官司往往旷日持久，盖究竟是抄袭还是借鉴，厘清不易，鉴定复杂。而在王筱丽这一个案中，如果仅从作品看，即便是美术门外汉也会大惊失色，盖因其几乎全盘复制。对此，青海文联纪委已介入此事，称将核实调查王筱丽的行为属于临摹还是抄袭。

3月26日，青海文联对外发出了王筱丽的《致歉信》。信中说“由于我的虚荣、侥幸心理作祟，致使抄袭作品流向社会，给马寒松先生造成了极大伤害”云云，并称“万分痛悔，难辞其咎”。注意，当事人已承认确属抄袭。

人们往往为虚名所累，为假象所惑。

责编/袁婧 林训 美编/范英兰 校对/温瀚

羊城晚报讯 记者孙绮曼报道：今天上午，2021中国广州国际投资年会在越秀国际会议中心正式拉开帷幕。来自国内外知名企业、金融机构、科研机构、外国驻穗机构和政府部门的代表荟萃于此，一同把握牛年春天的机遇。

来自35个国家和地区、460多家企业和机构的超2000名嘉宾参与了主会场、广州各个区、空港经济区等分会场各具特色的专场活动。洛杉矶市长艾瑞克·贾西提、奥克兰市市长菲尔·高夫通过视频寄语广州。

自2015年中国广州国际投资年会“启航”以来，国际投资年会成为了广州一年一度对话全球、释放引力的“强磁场”，为跨国企业提供了高层对话、合作共赢的重要发展平台。在全球经济饱受新冠肺炎冲击的2021年，国际投资年会的举办为广州乃至全球经济的增长注入了新活力。

记者从广州市商务局了解到，本次年会在主会场及12个分会场共签约183个项目，投资总额超8600亿元，协议达产年产值超6000亿元，涉及人工智能、数字经济、生物医药、新基建、高端服务业等领域。投资年会新闻发布会上也发布了跨境电商、生物医药、软件信息服务业、高端专业服务业等方面的新政策。

此外，本次投资年会还汇集了来自新材料、高端制造、数字经济、生物医药、商贸流通、金融、新信息技术等多个领域的“最强大脑”。

全国首个RCEP跨境电商专项政策——《广州市把握RCEP机遇促进跨境电商电子商务创新发展的若干措施》也在会上发布。《若干措施》从优化口岸营商环境、培育创新主体、加强自主创新能力、拓展国际营销网络和强化专业人才培训5个方面提出25条措施，进一步推动跨境电商创新发展。

相关新闻见A5

2021中国广州国际投资年会上午开幕

总投资超8600亿元 一同把握春天的机遇



今天上午，2021中国广州国际投资年会盛大开幕 羊城晚报记者 梁喻 摄

粤港澳大湾区(广东)创新创业孵化基地开园

创业者营商服务24小时不打烊

详见A2

“1+12+N”

构建以粤港澳大湾区(广东)创新创业孵化基地为龙头、以12个重点基地为骨干、以各地特色基地为基础的“1+12+N”港澳青年创新创业平台载体布局

70%

基地将重点服务港澳青年，实现港澳青年创新创业项目招引比例达到70%

765

13个重点建设的基地已有12个投入运营，孵化港澳项目765个

全国首个殡葬主题数字博物馆上线

线上线下结合，展示汉代以来的广府丧葬文化

回溯殡葬文化千年印记

据介绍，广州殡葬博物馆被列为广州市民政局2020年重点工作项目，是集展览、陈列、考古、生命教育、文化交流于一体的行业博物馆，旨在科普广府地区殡葬文化知识，开展生命文化教育，服务殡葬改革。

该博物馆以文字、图片、音视频等构建线上展厅，同时建成线下VR现场体验馆，可线上线下互动感受殡葬历史文化。

线上展厅包括序厅、殡葬史话厅、土风民俗厅、考古发现厅、殡葬改革厅、先贤英烈厅、名人墓志厅、尾厅等八个展厅，从殡葬理念、礼仪制度、葬式葬

法、墓葬墓室、殡葬习俗、墓具随葬品等方面，将广州地区与殡葬相关的历史文化资源，通过数字化手段，在数字博物馆平台上展现。

例如，殡葬史话中，回溯了殡葬文化千年印记，从西汉南越国作为起始，通过广府的“殡”“葬”“祭”文化习俗，认识本土殡葬文化起源与变迁，引发对殡葬文化更积极的共鸣。

同时，通过虚拟技术，展现人的生命从出生到死亡的过程，引发公众对生命的认知和思考。

在设计手法上，广州殡葬博物馆以构建虚拟三维空间的方式结合动态视频、热点弹窗等动态展示，点击图标即可畅游展厅、浏览文物介绍，让观众足不出户即可获得“沉浸式”

的观展体验。

线下可VR观展

记者29日实地走访了位于广州市殡葬服务中心内的广州殡葬博物馆VR体验馆，看到有观众提前来体验。

戴上VR眼镜，26岁的钟先生浏览了先贤英烈厅、名人墓志厅等展厅。“只需要操作手柄，点击想看的内容，就能‘逛’遍整个展厅，很方便。”他说。

钟先生表示，从展览中了解了各朝各代殡葬的历史风俗，让他在“长知识”的同时，对“珍惜生命”四个字有了更深刻的认识。

关于为什么要采用“线上+线下”结合的方式办展，广州市

殡葬服务中心工作人员饶先生解释道，线上展厅24小时开放，只需手机登录即可，打破了时间和空间的限制。线下展厅主要为VR体验馆，观众戴上VR眼镜，会有更直观的感受，同时也方便了部分不会使用智能手机的老年人群体观展。

饶先生介绍，目前广州主要经营性墓园均已纳入博物馆中，公众如果想要了解墓园的信息，如节地生态葬法，只需点击相应的墓园，就能显示该墓园的基本情况，无需像以前那样四处搜索信息。

他还透露，目前博物馆免费面向社会公众开放，接下来将与街道、高校开展合作，进一步打造广州殡葬博物馆品牌，提升公众的参与度。